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ATA	DE	REUNIÃO

ATA	DA	DÉCIMA	REUNIÃO	(EXTRAORDINÁRIA)	DA	COMISSÃO	DE	SAÚDE	E	MEIO	AMBIENTE	DA	PRIMEIRA
SESSÃO	LEGISLATIVA	ORDINÁRIA	DA	DÉCIMA	NONA	LEGISLATURA,	EM	28-03-2025.

Aos	vinte	e	oito	dias	do	mês	de	março	de	dois	mil	e	vinte	e	cinco,	às	dez	horas	e	vinte	minutos,	reuniu-se	na	sede	do
Pronto	Atendimento	Bom	Jesus,	localizado	na	Rua	Bom	Jesus,	410	–	Bairro	Bom	Jesus,	a	Comissão	de	Saúde	e	Meio
Ambiente	 da	 Câmara	Municipal	 de	 Porto	 Alegre,	 com	 a	 presença	 dos	 vereadores	 Aldacir	 Oliboni,	 Cláudia	 Araújo,
Gilvani	 o	Gringo	 e	 a	 Psicóloga	 Tanise	 Sabino.	 	 Constatada	 a	 existência	 de	 quórum	 a	 senhora	 Presidente	 declarou
abertos	os	trabalhos	e		comunicou	que	a	pauta	desta	Reunião	seria	destinada	a	debater	o	tema	“Visita	à	Unidade	de
Pronto	 Atendimento	 (UPA)	 Bom	 Jesus”,	 e,	 de	 imediato,	 destacou	 as	 presenças	 dos	 senhores	 Fernanda	 Fernandes,
diretora-geral	da	Secretaria	Municipal	de	Saúde	(SMS);	Carla	Regina	Stein,	coordenadora	da	Coordenação	Municipal
de	Urgências	da	SMS;	Eduardo	Neubarth	Trindade,	presidente	do	Conselho	Regional	de	Medicina	do	RS	(CREMERS);
Laís	 Del	 Pino	 Leboutte,	 primeira-secretária	 do	 CREMERS;	 Bonnie	 do	 Nascimento	 Pinho,	 Gerente	 de	 Projetos	 da
Associação	Paulista	para	o	Desenvolvimento	da	Medicina	(SPDM);	Alexandre	Sobral	Loureiro	Amorim,	coordenador
médico	da	SPDM;	Maria	Encarnacion	Morales	Ortega,	representante	do	Conselho	Distrital	de	Saúde	(CDS/Leste)	e
demais	 nomes	 registrados	 na	 lista	 de	 presenças.	 Inicialmente,	 os	 vereadores	 e	 representantes	 do	 CREMERS
realizaram	visita	 técnica	 às	 instalações	 da	UPA.	Em	 seguida,	 reuniram-se	no	 auditório	 para	discussões.	A	 senhora
Presidente	efetuou	considerações	gerais	sobre	a	pauta	e	informou	o	recebimento	de	diversas	reclamações	sobre	filas
de	espera,	falta	de	leitos	e	demais	queixas	sobre	o	atendimento	prestado	no	local,	enfatizando,	ainda,	que	o	principal
objetivo	da	presente	visita	seria	a	busca	de	alternativas	viáveis	para	qualificar	o	atendimento	e	priorizar	o	bem-estar
dos	 pacientes.	 Em	 prosseguimento,	 concedeu	 a	 palavra	 aos	 vereadores	 e	 demais	 convidados	 presentes	 para	 suas
manifestações.	A	vereadora	Cláudia	Araújo	destacou	a	 importância	da	parceria	com	o	CREMERS	para	fiscalizações
periódicas	 na	 rede	 básica	 de	 saúde;	 solicitou	 informações	 sobre	 a	 retomada	das	 obras	 de	 ampliação	 da	UPA	Bom
Jesus;	 destacou	 que	 a	 falta	 de	 recursos	 é	 o	 principal	 entrave	 para	 melhorias	 e	 apontou	 para	 a	 necessidade	 de
articulação	 intersetorial	 e	 auxílio	 de	 outras	 esferas	 governamentais	 para	 enfrentar	 os	 problemas	 relatados.	 O
vereador	 Aldacir	 Oliboni	 criticou	 a	 SPDM	 por	 descumprir	 cláusulas	 contratuais;	 questionou	 a	 Administração
Municipal	pela	não	transformação	da	UPA	Bom	Jesus	em	categoria	três;	apontou	contradições	entre	o	SUS	universal	e
realidade	local	precária	de	atendimento;	solicitou	que	a	SMS	envie	em	trinta	dias	relatório	técnico	detalhado	sobre	o
funcionamento	desta	unidade;	pediu	que	o	questionário	 técnico	elaborado	pelo	CREMERS	sobre	o	mapeamento	da
prestação	 de	 serviços	 seja	 respondido	 pela	 direção	 da	 UPA	 e	 defendeu	 a	 rescisão	 contratual	 com	 a	 SPDM	 caso
persistam	as	falhas	relatadas.	O	vereador	Gilvani	o	Gringo	manifestou-se	contrário	à	terceirização	na	saúde;	defendeu
a	 substituição	do	 atual	modelo	por	um	 sistema	cooperativado	 sem	 fins	 lucrativos;	 frisou	a	necessidade	de	 estudos
técnicos	 para	 diagnosticar	 problemas	 estruturais;	 criticou	 a	 natureza	 protocolar	 e	 pouco	 efetiva	 das	 reuniões
realizadas;	 lembrou	que	 a	maior	 parte	 dos	 recursos	 da	 área	 da	 saúde	 é	 de	 origem	 federal	 e	 solicitou	 relatório	 ao
CREMERS	com	contribuições	técnicas	para	resolver	as	demandas	da	saúde.	A	senhora	Fernanda	Fernandes	relatou	a
situação	 das	 obras	 em	 andamento	 na	 rede	 municipal	 de	 saúde;	 informou	 que	 a	 SPDM	 solicitou	 discussão	 sobre
reequilíbrio	financeiro	para	prosseguir	a	expansão	física	da	UPA;	comunicou	que	cinquenta	e	cinco	por	cento	da	obra
na	UPA	Bom	Jesus	está	concluída	e	comprometeu-se	no	envio	de	relatório	técnico	à	COSMAM,	no	prazo	de	trinta	dias,
a	 ser	 elaborado	 pela	 SMS.	 O	 senhor	 Eduardo	 Neubarth	 Trindade	 alertou	 sobre	 a	 precarização	 das	 condições	 de
trabalho;	 ressaltou	 que	 a	 superlotação	 transforma	 a	 UPA	 em	 hospital;	 sugeriu	 que	 o	 vereador	 Gilvani	 o	 Gringo
apresente	relatório	contendo	suas	sugestões	apresentadas	na	presente	reunião	e	defendeu	a	organização	de	 fluxos
mais	adequados	para	atendimento	digno	aos	usuários	da	rede	básica	de	saúde.	O	senhor	Alexandre	Amorim	ressaltou
os	desafios	operacionais	na	UPA	Bom	Jesus;	informou	que	profissionais	atendem	até	setenta	pacientes	por	plantão	e
considerou	que	as	críticas	dirigidas	ao	trabalho	médico	ignoram	o	colapso	geral	em	que	se	encontra	o	atual	sistema
da	 rede	pública.	Na	sequência,	 a	 senhora	Presidente	concedeu	a	palavra	ao	público	presente	na	plateia	para	 suas
manifestações.	A	 senhora	Maria	Encarnacion	Morales	Ortega	alertou	para	a	precariedade	de	atendimento	na	UPA
Bom	Jesus;	apontou	falta	de	transparência	nos	gastos	em	saúde	no	Município;	alertou	para	a	sobrecarga	também	na
área	 da	 enfermagem	 e	 solicitou	monitoramento	 rigoroso	 dos	 investimentos.	 Após	 ouvir	 todas	 as	manifestações,	 a
senhora	 Presidente	 determinou	 os	 seguintes	 ENCAMINHAMENTOS:	 1)	 enviar	 Pedido	 de	 Informação	 à	 SMS
solicitando	relatório	técnico	detalhado	sobre	o	atual	estágio	da	obra	de	expansão	da	UPA	Bom	Jesus;	2)	enviar	Pedido
de	Informação	à	SMS	solicitando	relatório	sobre	os	seguintes	marcadores:	total	de	atendimentos	diários	na	Porta	de
Entrada	 da	 Unidade;	 total	 de	 pacientes	 de	 Porto	 Alegre	 e	 outras	 cidades	 atendidos	mensalmente;	 fluxo	 diário	 de
pacientes	para	todos	os	procedimentos	prestados;	quantidade	de	médicos	e	profissionais	de	saúde	para	atendimento
nos	turnos	diurnos	e	noturnos;	e,	3)	enviar	Pedido	de	Informação	à	SMS	solicitando	mapeamento	do	cenário	atual	de
atendimento	 em	 toda	 a	 rede	 pública	municipal	 de	 saúde.	 Registra-se	 que	 a	 lista	 de	 presenças	 desta	Reunião	 fará
parte	 da	 presente	 Ata.	 Às	 onze	 horas	 e	 vinte	 e	 nove	minutos,	 nada	mais	 havendo	 a	 tratar,	 a	 senhora	 Presidente
declarou	 encerrada	 esta	 Reunião.	 Do	 que	 foi	 lavrada	 a	 presente	 ata,	 que,	 após	 lida	 e	 aprovada,	 será	 assinada
eletronicamente	pela	senhora	Presidente,	vereadora	Psicóloga	Tanise	Sabino.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Tanise	Amalia	Pazzim,	Vereador	(a),	em	23/04/2025,	às	15:23,
conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	Art.	10,	§	2º	da	Medida	Provisória	nº	2200-2/2001	e	nas
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Resoluções	de	Mesa	nºs	491/15,	495/15	e	504/15	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.

A	autenticidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	https://sei.camarapoa.rs.gov.br,	informando	o	código
verificador	0876641	e	o	código	CRC	34B66DEB.

Referência:	Processo	nº	009.00024/2024-46 SEI	nº	0876641
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